

КАК ЗАСТАВИТЬ ДЕНЬГИ РАБОТАТЬ

Финансовый центр «РФЦ» знакомит читателей с возможностями фондового рынка и принципами работы на нем

СЕГОДНЯ мы поговорим о различных вариантах инвестирования средств. Ни для кого не секрет, что старый способ хранить деньги «в чулке» неэффективен.

А утверждение «Деньги должны работать» знает каждый школьник. Но как заставить деньги работать? Одним из надежных и проверенных способов хранения денежных средств является банковский депозит. Ставки по банковским вкладам отчасти компенсируют инфляцию, но на дополнительные доходы можно не рассчитывать.

Безусловно, для большинства инвесторов такой низкий доход является недостаточным, поэтому им особо интересен рынок ценных бумаг.

Существуют следующие способы инвестирования средств в ценные бумаги: вложение денег в ценные бумаги посредством паевых инвестиционных фондов и самостоятельная работа на бирже. Паевые инвестиционные фонды хороши для тех, у кого нет времени и желания вникать в инвестиционный процесс, выбирать конкретные акции или облигации, в то время как самостоятельная работа на бирже подходит, в первую очередь, для тех, кто чувствует в себе потенциал и готов самостоятельно принимать решения. Согласно российскому законодательству физические лица не могут работать на бирже самостоятельно без привлечения инвестиционных компаний, имеющих специальные лицензии и статус членов фондовой биржи. Такие компании называются **брокерами**. Брокер выполняет функции по купле-продаже ценных бумаг от имени и за счет клиента. **Кроме точного и своеобразного выполнения заявок клиента, брокер ведет учет его средств и операций, а также регулярно предоставляет отчет по итогам совершенных операций.** В финансовом центре «РФЦ» предлагаются несколько вариантов брокерского обслуживания:

1. Классическое брокерское обслуживание, когда вам необходимо заключить договор на брокерское обслуживание с инвестиционной компанией и лично либо по телефону дать заявку на покупку ценных бумаг. Брокер является посредником на рынке ценных бумаг, осуществляя сделки купли/продажи от лица и по поручению клиентов. Но решения о сделках принимает сам инвестор.

2. Брокерское обслуживание – (интернет-трейдинг) – технология, предоставляющая возможность самостоятельно совершать сделки с ценными бумагами через сеть «Интернет» в режиме реального времени (on-line).

За предоставленные услуги брокер взимает с клиента плату в виде комиссionных сборов. Комиссионные на фондовом рынке исчисляются, как правило, в долях процента от суммарного оборота клиента, то есть от общей рублевой суммы всех покупок и продаж. У большинства брокеров размер комиссии связан с оборотами клиента: чем больше оборот за день (или месяц), тем меньше комиссионные. Следует иметь в виду, что размер комиссии оговаривается в договоре индивидуально для каждого клиента и имеет разное значение у разных брокеров. Кроме комиссии брокерской компании, расходы клиента складываются из ко-



миссии биржи (0,01 процента), а также комиссии за депозитарные услуги (учет ценных бумаг клиента в депозитарии компании).

Итак, заключив договор и осуществив перевод денег на биржу, вы можете приступить к торговым операциям. Для этого необходимо спланировать очередную торговую операцию и отдать распоряжения брокеру либо выставить заявку самостоятельно с помощью специальной программы (система интернет-трейдинга).

Однако есть проблема, точнее, две. Для самостоятельной работы на фондовом рынке нужно время – требуется постоянно отслеживать ситуацию на биржах, следить за новостями и политической ситуацией, взвешивать и анализировать совокупность всех этих факторов. Кроме того, начинающий инвестор нередко получает убытки – рынку свойственно колебаться, а для понимания этих колебаний нужны дополнительные знания. Так, после объявления Сочи столицей Олимпиады в 2012 году выросли практически все российские бумаги, в том числе резко подскочили котировки акций металлургических компаний. Казалось бы, какая связь? А связь такая: признание Сочи местом проведения Олимпиады означало скорейшее возникновение там строительного бума, который повлечет за собой необходимость в стройматериалах, в том числе и металлоконструкциях, а значит, спрос на продукцию металлургических компаний резко возрастет, вырастут цены и как результат – увеличится чистая прибыль этих компаний.

Также необходимо понимать то, что Российский фондовый рынок является интегрированным со всеми мировыми рынками, и политические или экономические события в какой-либо стране непременно отразятся на мировых финансовых рынках, в том числе и на нашем. Получается, что за простой на первый взгляд логикой «купил дешевле, продал дороже» скрывается большой труд по анализу рыночной ситуации и принятию решений.

Именно поэтому для тех, у кого нет времени и возможности самостоя-

тельно заниматься инвестициями, существуют **паевые инвестиционные фонды**.

Паевой инвестиционный фонд (ПИФ) – это объединение средств, полученных управляющей компанией от отдельных граждан, в один «денежный мешок». На эти средства управляющая компания приобретает ценные бумаги или другие активы с целью получения прибыли. Для того чтобы вложить свои средства в ПИФы, вам необходимо купить пай.

Пай – это ценная бумага, которая, прежде всего, дает право на получение вложенных денег и дохода, конечно, в случае если выросла стоимость активов всего фонда, то есть ценных бумаг или иного имущества, в которые инвестированы средства фонда. Информация о стоимости пая является открытой, поэтому всегда есть возможность определять потенциальный доход в зависимости от того, как изменилась стоимость пая с момента его покупки. Почему потенциальный? Потому что, не продав пай, вы не сможете получить свою прибыль.

Каким образом можно заработать с помощью ПИФа?

Основными объектами инвестиций паевых фондов являются акции и облигации российских компаний. Кроме того, управляющий может вложить средства в недвижимость, землю, любой вид активов. Например, паевые фонды акций инвестируют средства в акции российских крупных компаний, таких как «Газпром», «Лукойл», «Сбербанк», РАО «ЕЭС» и других. За счет постоянно растущей прибыли компаний растет и стоимость их акций, соответственно дорожает пай. Так и формируется ваш доход. Задача управляющего грамотно вложить деньги в те компании, которые в ближайшей перспективе будут активно дорожать.

При выборе ПИФа прежде всего следует руководствоваться своей готовностью идти на риск. Среди всех категорий фондов наименее рискованными являются фонды облигаций. Объектами инвестиций этих фондов являются высоконадежные инструменты – облигации. Инвестирование в облигации на среднесрочном и долгосрочном временном

интервале может приносить гораздо большую доходность, чем депозиты в банках. Также преимущество ПИФов облигаций перед банковским депозитом в том, что деньги из фонда можно забрать когда угодно без потери заработанных процентов, тогда как для получения процентов по банковскому депозиту деньги нужно продержать на счете в течение определенного фиксированного срока, и проценты пропадут, если снять деньги до истечения этого срока.

Фонды акций более рискованы, так как цены на акции подвержены резким колебаниям, следовательно, и стоимость пая может колебаться. Но в то же время фонды акций более привлекательны с точки зрения ожидаемой доходности. Российский фондовый рынок находится в стадии развития и роста, и, несмотря на то, что в 2007 году темпы роста замедлились по сравнению с предыдущими годами, тренд (направление движения) остается растущим.

Если вы не готовы рисковать всеми своими сбережениями, хотите сохранить их от инфляции, но в то же время хотите получить опыт вложения средств в фонды акций, вы можете вложить 80 процентов своих сбережений в фонд облигаций, а оставшиеся 20 процентов – в фонд акций. Если же вы хотите «сорвать куш», можете разместить всю сумму в фонд акций и ждать, когда стоимость пая вырастет. Но надо понимать, что это дело не одного дня и даже месяца, инвестиции в фондовый рынок – это инвестиции на длительный срок. Ведущие аналитики рекомендуют инвестировать на срок не менее года.

Еще одним привлекательным инструментом инвестирования средств являются закрытые фонды недвижимости. Средства пайщиков инвестируются в строительство объектов недвижимости, по окончании строительства объект реализуется, а полученный доход распределяется между пайщиками. Для инвесторов эти фонды привлекательны тем, что позволяют заработать на росте стоимости недвижимости лицам, которые не обладают достаточными средствами для приобретения квартиры.

В финансовом центре «РФЦ» вы можете заключить договор как на брокерское обслуживание, так и приобрести паи паевых инвестиционных фондов. Вы сможете получить консультации специалистов по поводу выбора и покупки пая того или иного фонда.

Ждем вас в финансовом центре «РФЦ» по адресу: ул. Завенягина, 9. Тел.: 25-60-25, 49-34-43.

Управляющая компания «РФЦ-Капитал» является лидером Южного Урала по работе на фондовом рынке. Клиентам она предлагает широкую линейку ПИФов:

- открытый паевой инвестиционный фонд облигаций «РФЦ-накопительный»;
- интервальный паевой инвестиционный фонд акций «РФЦ - Фонд акций»;
- закрытый паевой инвестиционный фонд недвижимости «РФЦ-Шуваловские высоты».

ООО УК «РФЦ-Капитал» (Лицензия на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами и паевыми инвестиционными фондами № 21-000-1-00097 выдана ФКЦБ России 13.12.2007 г.).

ООО ИК «РФЦ» Лицензия на осуществление брокерской деятельности № 174-05415-10000 от 19.07.2001

КАПИТАЛ

Энергичный инвестор. Это вы?

ДЕНЬГИ должны делать деньги. И единственный выход для тех, кто собирается зарабатывать на собственном капитале, – фондовый рынок.

Современный фондовый рынок России сегодня может предложить множество инструментов для увеличения личного капитала. Воспользоваться возможностями фондового рынка может любой человек – здесь не требуется специального образования, не важны ни пол, ни возраст, ни социальное положение. Поэтому фондовый рынок все шире входит в нашу повседневность, а с ростом экономики все больше перспективных направлений открывается для граждан, желающих увеличить свой капитал.

Одна из самых интересных областей российской экономики – электроэнергетика. Вложения в этот сектор в будущем могут принести немалый доход. С подъемом уровня жизни в России поднимается и уровень энергопотребления, который растет сегодня примерно на пять процентов в год.

Акции энергогиганта РАО «ЕЭС» пользуются повышенным интересом инвесторов – в результате проходящей сейчас реформы образуются крупные, высоколиквидные и инвестиционно привлекательные компании электроэнергетики. Акционер энергохолдинга станет акционером новых выделенных компаний с ликвидным рынком акций. Все бумаги выделенных компаний будут обращаться и в РТС, и на ММВБ.

Потенциал роста котировок акций РАО «ЕЭС» еще не исчерпан, и участники фондового рынка уверены, что бумаги компаний по-прежнему представляют отличную возможность инвестиций в российскую энергетику.

Итак, инвестировать в энергию – это выгодно. А еще выгоднее – принять участие в акции магнитогорского представителя* инвестиционной компании «ФИНАМ» – «Энергичный инвестор» и получить возможность бесплатно приобрести акции РАО «ЕЭС»!

Для участия в акции необходимо всего лишь с 1 декабря обратиться в офис представителя компании «ФИНАМ»*, и заключить инвестиционный договор с компанией на сумму от 30 тысяч рублей. А затем среди клиентов будет разыгран призовой фонд – трое самых энергичных инвесторов получат в подарок от компании по 100 акций РАО «ЕЭС»!

Энергия – двигатель жизни. И потому удача улыбается тем, кто владеет энергией, тем, кто вкладывает в нее время и средства.

Преимущества рынка ценных бумаг – это финансовая свобода, независимость и новые ощущения от жизни. А путь к этой свободе начинается с одного шага. И пусть им станет приз от лидера российского фондового рынка инвестиционной компании «ФИНАМ»* для самых энергичных инвесторов – акции российского электроэнергетического гиганта РАО «ЕЭС»!

*Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Магнитогорск – НОУ «Учебно-деловой центр МГППК».